

**ПАМЯТИ
КОЖАХМЕТОВА ПАЙЫЗХАНА ЖОЛМЕНДИЕВИЧА**



27 ноября 2017 года скорпостижно ушел из жизни Директор научно исследовательского центра РГП «Казгидромет», заместитель главного редактора журнала «Гидрометеорология и экология», кандидат технических наук Кожухметов П.Ж.

Пайызхан Жолмендиевич родился 17 мая 1956 г. в селе Екпинди Алгабасского района Южно-Казахстанской области в семье служащих. До 1971 г. учился в средней школе с. Екпинди. Затем переехал в Алматы и в 1973 г. закончив среднюю школу №2, поступает в КазГУ им. Кирова (ныне им. аль-Фараби) на географический факультет по специальности «Метеорология».

Свой трудовой путь он начал в 1978 г. после отличного завершения учебы (красный диплом) в университете. По распределению он попал в родной г. Чимкент инженером-синоптиком на авиационную метеостанцию. Здесь он приобрел практический опыт в составлении прогнозов погоды по авиамаршрутам и аэропортам и метеорологическому обслуживанию полетов. В 1983 г. Кожухметов П.Ж. поступает на очное отделение аспирантуры Главной геофизической обсерватории им. А.И. Воейкова. В 1987 г. успешно заканчивает её, защитив кандидат-

скую диссертацию на тему «Ветроэнергетические ресурсы предгорных и горных районов Казахстана» За эту работу Пайызхану Жолмендиевичу была присуждена степень кандидата технических наук по специальности «Метеорология, климатология и агрометеорология». Он был направлен на работу в Казахский Научно-Исследовательский Гидрометеорологический Институт, где сосредоточился на таком важном для любой страны направлении работ, как агрометеорология, и в итоге возглавили отдел сельскохозяйственной метеорологии. В 1996 г. ему было присвоено ученое звание доцента по специальности «География».

Научный и организаторский потенциал Пайызхана Жолмендиевича был востребован в разных направлениях деятельности Национальной гидрометслужбы Казахстана. Он был Заместителем Генерального директора РГП «Казгидромет», Начальником Гидрометцентра, Директором единственного в Службе департамента, который продолжает традиции гидрометеорологической науки Казахстана.

Кожаметов П.Ж. постоянно укреплял и расширял свои знания и опыт. Его научная деятельность связана с такими направлениями как сельскохозяйственная метеорология, строительная климатология, водные проблемы и экология, использование ветроэнергетических ресурсов и изменение климата. В списке научных трудов более 50-ти наименований и множество докладов на национальных и международных конференциях. Он является автором большинства климатических карт в Национальном Атласе Республики Казахстан, работа над которым была отмечена Государственной премией в 2014 г.

Обладея широкими знаниями, он не забывал о подготовке молодых специалистов. Читал лекции студентам Национального Университета им. аль-Фараби по специальности «Метеорология», руководил многими дипломными работами студентов и кандидатскими диссертациями, помогая молодым специалистам осваивать современные методы научных исследований. В соавторстве с другими учеными подготовил и выпустил учебник «Метеорология» для студентов Высших учебных заведений Казахстана.

На протяжении многих лет являлся заместителем Главного редактора научно-технического журнала «Гидрометеорология и экология» и самым активным рецензентом статей на казахском языке.

За достигнутые успехи Пайызхан Жолмендиевич награжден почетным знаком «Гидрометеорология саласының үздігі». Это был человек, бесконечно преданный гидрометеорологической науке.

Пайызхана Жолмендиевича всегда отличала высокая работоспособность и энергичность, умение эффективно руководить большим коллективом. Безвременная смерть не позволила ему реализовать все планы и мечты.

Коллектив РГП «Казгидромет», коллеги, друзья и родственники глубоко скорбят о П.Ж. Кожахметове! Светлая память о нем надолго останется в наших сердцах!

Коллектив РГП «Казгидромет»,

Редколлегия журнала